
CAMERA DEI DEPUTATI 

712"-713" SEDUTE PUBBLICHE 
Martedì 3 luglio 1957 

ORDINE DEL GIORNO 

Alle ore 70 

1 . -- Interrogazioni. 

2 .  - Svolgimento della interpellanza : 
ROBERTI (BASILE). - AZ Presidente del  Consiglio de i  Minzs tn ,  al Ministro Petrilli e ai  Ministri  

del  lavoro e prev2denza sociale e d i  grazia e giustizia. - Per conoscere quali siano le 
(( norme in vigore )) alle quali fa riferimento il comunicato emanato dal Consiglio dei 
Ministri il 5, maggio 1951, per l'applicazione di sanzioni ai ldipendenti statali sciope- 
ranti; e se la minacciata applicazione deIle sanzioni stesse - ed anche il  solo annuncio 
ufficiale di esse - da  *parte 'del potere esecutivo e senza la preventiva approvazione da 
parte ,del Parlamento delle leggi previste dagli articoli 39 e 40 della Costituzione non rap- 
presenti una inaudita violazione 'dell'ordinamento costituzionale dello Stato. (553) 

Alle ore 17 
1. - Seguito della discussione del disegno di legge: 

Disposizioni per la protezione della popolazione civile in cango di 
guerra o di calamità (Difesa civile). (Urgenza). (1593). - Relatori: 
SAMPIETRO UMBERTO, per Za maggioranza; GULLO, CARPANO MA- 
GLIOLI e NASI, d i  minoranza. 

2 .  - Seguito della discussione del disegno d i  legge: 
Costituzione e funzionamento degli organi. regionali. ( Urgenza). 
(211). - Relatori MIGLIORI, LUCIFREDI, RESTA e Russo 

(8egue) 
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3. - Discussione dei disegni d i  legge: 
Norme per l’elezione dei Consigli regionali. (986). - Relatori; Lu- 
CIFREDI, per la maggiorania, e VIGORELLI, di minoranza. 

Ratifica dell’Accordo in materia di emigrazione concluso a Buenos 
Aires, tra l’Italia e l’Argentina, il 26 gennaio 1948. (Approvato 
dal Senato). (513). - Relatore REPOSSI. 

4. - Discussione della proposta di  legge: 
COLI - Norme per la rivalutazione delle rendite vitalizie in denaro. 
(766). - Relatore LECCISO. 

5 .  - Seguito della discussione del disegno d i -  legge: 
Riordinamento del Tribunale supremo militare. (248).  - Relatori: 
LEONE GIOVANNT e CARIGNANI. 

6 .  - Seguito della discussione della mokiÒne: 
LACONI (POLANO, GALLICO SPANO NADIA, MALAGUGINI, LONGO, AMENDOLA GIORGIO, CLOCCHIATTI, 

SACCENTI, CACCIATORE, CORONA ACHILLE, ANCELUCCI MARIO, BELLUCCI, CERABONA, DE MAR- 
TINO FRANCESCO). - La Camera invita il Governo ad elaborare, col concorso della Regione 
autonoma sarda, e presentare al Parlamento un disegno di legge che disponga un piano 
organico per la r~nascita economica e sociale della Sardegna, in adempimento dell’ar- 
ticolo 13 della legge costituzionale 26 febbraio 1948, n. 3. W) 

7 .  - Svolgimento della mozione: 
.PIERACCINI (MAIlCIIESI, ARIOSTO, FARINI, ]BORIONI, MAZZALI, ARATA, LOMBAR~I  RICCARDO, BERTI GIU- 

SEPPE f u  Angelo, CAVALLOTTI, SMITH, MALAGUGINI, LACONI, ALICATA, A ~ E N D O L A  GIORGIO, 
PESENTI, GERACI, CAVALLARI, GRIPONE, PERRONE CAFANO, BELLAVISTA, NASI, CALAMANDREI, 
MATTEOTTI MATTEO, CAVINATO). - La Camera afferma la necessith che il Governo prenda 
i provvedimenti necessari affinchk la Radio italiana risponda alle esigenze della più 
stretta obiettività e imparzialitk politica, ponendo fine all’attuale indirizzo, che fa della 
Radio uno strumento di parte. (44) 
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1N'rERROGAZIONI ALL'ORDINE DEL GIORNO 
CAVINATO. (ARIOSTO). - Al Ministro del tesoro. - Cir,oa una eventuale nuova sistemazione *delle 

riserve italiane in 'dollari, onde evitare i l  ripetersi di  gravose perdite, altra volta subite 
in seguito.alla svalutazione della sterlina, che s i  profilano in conseguenza d i  una proba- 
'bile modifica del prezzo ufficiale dell'oro. (2144) 

'ToNENeo. - Al Ministro dell 'agricoltura e delle foreste.  - Per conoscere se non ritiene oppor- 
tuno provvedere d'urgenza a stabilire il prezzo dei concimi fosfatici e precisamente del 
-perfosfato ,minerale. Le concimazioni avrebbero gi8 dovuto essere iniziate;. l'agiicoltura 
subirà, ,perciò, un grave danno se non si pi-ovvederà a stabilire i l  prezzo definitivo. .(2161) 

CASTELLARIN (PRETI). - Al  Ministro del tesoro. - IPer sapere che cosa pensi di una eventuale 
modificazi'one ldelle disposizioni che regolano. la, -frequenza alle Borse, allo scopo ..di 
'rendere piu facile l''accesso. (2173) 

PRFTI. - ~i 'Ministri 'clell'agricoltura e foreste .  e. delle finaixze.. .- per  scioere, :in'lrelazione al 
fatto che la' società .molini Panbanella ed altre industrie macinano grano fornito dalla 
..Commissio,ne pòntifi,cia ,di assistenza in frhchigia  doganale, se e quali- ga rqz ie  abbia 
;.lo Stato. !,che tutti -i prodotti vengano. consegnati e messi in circolazione dalla predetta 

' Commissione,' e neri in parte venduti dai  .molini sul libero .m.ercato iialiano $i prezzi 
correnti; in modo 'da lucrare l'utile connesso alla elusione del ;dazio, doganale. (2176) 

.RIVA ( ZACCAGNINI; BARBINA, CORONA :GIACOMO; MARCONI, FORESI, FRANCESCHINI, VIGORELLI, . GOTELL'I 
-ANGELA, .:PACATI PONTI i GUARIENTO, DAL GANTON MARIA- PIA, CORTESE,. SCAGLIA, ROSELLI, 
TuPI~I )~ . : -  Al .Presidente d.ef'Consiglio d e i  Min i s f r i  e aZ Ministro: del. tesoro. - Per cono- 
sCel;e: Se ,non credano urgenti provvedere almeno' a l .  ra6doppio :'di quanto ora 'assegnato 
alla Unione italiana ciechi perché provvedi. &€a assistenza cont,inuativa (( dei ciechi più 
bisognosi )), la cui massa ha- potuto essere. ormai definitivamente accertata in 20.000 unità; 
considerato che l'attuale assegno d i  lire 2000 mensili a persona è eccessivamente lon- 
t.ano. :dal minimo vitale indispensabile. (2178) 

.MAGLIETTA. - Al Ministro della mar ina  mercantile.  - Per chiedere se non i,ntenda.revocare la 
'disposizione data con' circolare d i  bloccare il 20 per cento dei turni ldi avvicendamento 
,del. personale d i  bordo. B noto infatti che data 1s .disoccupazione esistente questa dispo- 
sizione sanziona,, praticamente, la esclusione permanent.e di un .certo numero di marit- 
timi. In  particol.are i marittimi napoletani, -che gi8 sono vittime 'di una sproporzionata 
assunzione rispetto alle altre regioni, sono danneggiati .dalla disposizione . ,di cui si 
parla. (2157) 

MAZZA.  - Al  Ministro della mar ina  mercantile.  --Per 'sapere se non ritenga opportuna inter-' 
venire. per una più equa .ripartizione tra,Nopd e Sud degli equipaggi delle navi di  
linea, ,poiché attualmente. ,le ,aliquote spettanti ai marittimi napoletani sulle navi delle 
società di preminmte interesse nazionale sono trascurabilissime: L'int.errogante chiede, 
pertanto, all'onorev.ole ,Ministro di affrontare e risolvere, in maniera. rkpondente ai più 
elementari principi ,di equit,à, il grave problema idei marittimi napoletani. (2185) 

ROBERTI. - Ai Ministr i  della m a r i n a  mercantile e del lavoro e previdenza sociale. - Per cono- 
scere i motivi per i quali con circolare 15 marzo 1951, n. 4289/G, il MinisterQ della ma- 
rina mepcantile .ha ritenuto di  modificare i turni di avviceGdamento per i marittimi, 
abolen'do del tutto l'avvicendamento per il personale d i  stato maggiore ed elevando la 
durata del periodo d'imbarco da 12 a 18 momento che la situazione 'della oocupazione 
possibilità di  occupazione .dell'enorme numero dei marittimi 'disoccupati; e per cono- 
scere altresì se non ritengano necessario ed urgente r ip r i sha re  le norme precedente- 
mente in atto sulla durata dei turni, dal  mesi, per gli altri;. con grave pregiudizio della 
marittima 15 lungi dall'essere, ritornata nella normalità, come nella circolare stessa si 
legge. (2480) 

. . ,  

. .  

, . .  . 
. .  ' . *  . .  . . .  . 
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BALERNO. - AZ Ministro deZZa di fesa.  - Per conoscere il motivo per i l  quale, mentre non fu- 
rono attribuite all’Opera maternità e infanzia -ie (( casermette )) del Campo Stella di 
Nola, adducendosi ragioni di impiego militare, tale impiego non ha mai avuto luogo 
ed esse ormai sono rirdotte ad un cumuIo di  rottami, in istato di totale e pauroso abban- 
dono, laddove la caserma (( Principe Amedeo )), che potrebbe essere utilmente destinata 
a scopi militari, va anche essa in rovina, senza essere destinata ai suoi giusti fini. (2512) 

TONENGO. - Al Ministro dell’agricoltura e delle foreste. - Per conoscere se non ritiene op- 
portuno, specialmente in questi tempi di contingenza e per meglio rispondere alla poli- 
tica d i  blocchi di generi ritenuti di prima necessità, che il Ministero stesso controlli 
il  tiglio o fibra della canapa richiesta in quantità enormi, la cui produzione stessa non 
arriva a sodisfate tutto il fabbisogno necessario, motivo per cui i prezzi sono aumen- 
tati del 100 per cento. I contadini stessi produttori vorrebbero conoscere se i prezzi sta- 
biliti dall’Ente canapa sono aumentati in proporzione ai prezzi del mercato. Se questo 
non lo fosse i coltivatori di canapa chiedono l’abolizione dell’Ente stesso che non di- 
fende e non tutela i propri interessi. (2103). 

CAPALOZZA. - AZ Ministro deZl’inlerno.’- Per conoscere il suo pensiero in ordine agli incidenti 
verificatisi a Cagli il 30 gennaio 1951, in  cui la forza pubblica ha malmenato ed arre- 
stato due donne che manifestavano contro la guerra, violando in tal modo i diritti co- 
stituzionali e ogni rispetto per la legalità ‘democratica. (2152)- 

ALMIRANTE. - AZ Ministro dell’interno. - Per conoscere quali provvedimenti abbia disposto 
per tutelare la libertà di lavoro negli stabilimenti di Pontedera, dopo la barbara aggres- 
sione che ha determinato la ,morte dell’operaio Natalino Macchi. (2153). 

MANCINI. - Al Presidente del  Consiglio de i  Minis tr i .  - Per sapere se e come intenda interve- 
nire per proteggere la vita di tutti i sinistrati della vecchia caserma iSanta Chiara di 
Cosenza; ai quali le autorità locali, con una insensibilitti che rasenta il cinismo, hanno 
intimato di abbandonare immediatamente i locali, giudicati malsicuri dal Genio civile, 
senza preoccuparsi in alcun modo di provvedere ‘diversamente alla loro sistemazione. 

(2158) 

SANTI. - Al Ministro dell’zndustrin e del commercio.  - ‘Per conoscere in  base a quali criteri 
ha estromesso dal rinnovato Consiglio di amministrazione dell’Ente autonomo (( Mostra 
mercato artigianato )) di Firenze i due rappresentanti della locale Camera del lavoro, so- 
stituendoli con un dirigente delle A.C.L.I. e un dirigente di una organizzazione sinda- 
cale minoritaria. L’estromjssione dei rappresentanti ’della Camera del lavoro di Firenze, 
che raggruppa l’assoluta maggioranza dei lavoratori della provincia, i! avvenuta dopD 
che era stato dal Ministro dell’industria e commercio richiesto alla C.G.I.L. una rosa di 
nominativi per il Consiglio dell’Ente suddekto. (2188) 

LIZZADRI. - Al  Mznistro dell’interno. - Per conoscere - in relazione a quanto i! stato recente- 
mente pubblicato da alcuni giornali (Paese,  A v a n t i ! ,  Uni tù  e Momento  Sera )  - come 
è stato in questi ultimi tempi amministrato e gestito l’Ente stampa di Alatri; se non rav- 
visi nel provvedimento di scioglimento del consiglio di amministrazione di tale Ente e 
nella. nomina di  un commissario, da parte del prefetto di Frosinone, una palese viola- 
zione della legge; se, infine, non ritenga di  dover intervenire, affiché venga al  piia pre- 
sto ricostituito il consiglio di amministrazione del suddetto Ente. (2381) 


